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Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

A negyedik magyar hadi- 
kölcsön.

Több mint húsz hónapja annak, hogy 
megsemmisitésünkre törő ellenségeink re­
ánk zúdították a minden idők legnagyobb 
háborúját. Azóta diadalmas fegyvereink 
súlyos csapásokat mértek roppant számú 
«llenségeinkre és szövetségeseinkkel együtt 
aratott döntő győzelmeink nyomán immár 
nincs kétség a végső siker iránt,

A' hosszan elhúzódó háboiu nagy 
pénzügyi követelményeket támasztván az 
államkincstárral szemben, a h -.diszükség- 
letek zavartalan ellátása céljából uj hadi­
kölcsön kibocsátása vált szükségessé. A 
hadviselés költségeinek fedezésére a pénz­
ügy mini ster ur ezúttal — úgy mint az előző 
hadiköcsönöknél, azonban a zárolás mellő­
zésével — opa0/') kai kamatozó járadékköl- 
csön kötvényeket és ezzel egyidejűleg 5l/s 
%-kál kamatotó állami pénztárjegyeket bo­
csát nyilvános aláírásra. A pénzügyminis- 
ter tehát ez alkalommal is közvetlenül for­
dul a közönséghez, mint ez a legutóbb a 
német birodalomban is történt és a kibo- 
esátás összege a nyilvános aláírás eredmé­
nye alapjan fog megállapítást nyerni.

Az aláírás időtartama 1916. április 
19-től május 23 ig bezárólag terjed. Alá­
írási helyekül fognak szerepelni az összes 
állami pénztárak és adóhivatalok, a post i- 
takarék-pénztár és közvetítő helyei s az 
összes számottevő hazai pénzintézetek.

A bemutatóra szóló 6% os járadék- 
kölcsönkötvények 50, 100, 590 és 10 000 
koronás, a bemutatóra szóló b’A’/o-03 
állami péntárjegyek pedig 2000, 5C00, 
10,000 és 50,000 koronás címletekben fog' 
nak kiállitattni. Tehát a negyedik hadi- 
kölcsönnél is a 6°/0-os járadékkölcsönre 
jegyezhető legkisebb összeg 50 koronában 
van megállapítva, hogy igy a kölcsön jegy­
zése a legszélesebb néprétegek részére is 
lehetővé tetessék.

A kibocsátásra kerülő címletek alá­
írási ára a szerint, amint az aláirt összeg 
ellenértékének befizetése a kétrészre osz­
tott aláírási időtartam első vagy második 
felében történik, avagy az alább ismerte­
tendő kedvezményes (részletekbe történő) 
fizetési módozat vételik igénybe, az időközi 
kamatokra való tekintettel különböző össze­

gekben a kövekezőkép van megállapítva:
I. a kibocsátásra kerülő és 6°/0-kaI 

kamatozó járadékkölcsönkötvény aláírási ára 
minden 100 korona névértékcr: :

1. ha az aláiráskor az aláirt összeg 
egész ellenértéke befizettetik:

-a) az 1916. évi április 19-től május ’ 
5-ig bezárólag történő aláírás esetén : 97 K ! 
20 fillérben;

b) az 1916. évi május. 5-dikét követő 
időben 1916. évi május 23áig bezárólag 
történő aláírása esetén: 97‘K 50 fillérben ; 1

2. ha pedig a kedvezniényes (részié- i 
tekben történő) fizetési módozat vétetik 
igénybe, az aláírási határidő egész tarta­
mára szólókig 98 koronában ;

II. Az 5W/0-kal kamatozó állami pénz­
tárjegy aláírási ára minden 100 korona név­
értekért :

1. ha az aláiráskor az aláirt összeget 
egész ellenértéke befizetetik:

a) az 1916. évi ápri:is 19-től május 
5 ig bezárólag történő aláírás esetén 91 K 
90 f-ben ;

b) az 1916. évi májuT 5-ikét követő 
időben 1916. évi május 23-ig bezárólag 
történő aláírás esetén 92 K 20 f-ben;

2. ha pedig kedvezményes (részletek­
ben történő) fizetési módozat vétetik igény­
be, az aláírási határidő egész tartamára 
szóló 92 K 65 f-bzn. A fenti árakon felül 
az aláíróval szemben sem folyókamat, sem j 
jutalék felszámításának helye nincs.

A negyedik hadikölcsön 6"/o osjára- ■ 
dékkötvényei 1916. május 1-től kezdodőleg 
és minden év május 1-én és november 
1-én lejáró félévi utólagos résztelekben évi 
6°/o kai, az 5°/o-os állami pénztárjegyek j 
pedig 1916. junius 1-től kezdődőleg évi 1 
5‘/2o/o-kal minden év junius 1-én és de- ! 
czember 1-én lejáró félévi utólagos rész 
letekben kamatoznak, tehát a 6’/o-os jára- 
dékkö csennél az első szelvény 1916. no­
vember 1 én, az 5’/27o-os á lami penztár- 
jegykölcsönnél pedig 1916. december 1-én 
esedékes.

Az esetben, ha a 6°/o-os járadékköl- 
ctönre aláirt összeg 100 K-t meg nem ha­
lad, az aláírás alkalmával az aláirt összeg i 
egész ellenértéké befizetendő. A 6%-os | 
járadékkölcsönre törtéDő és 100 K-t meg­
haladó, valamint általában az 5’/s%-os 
állami pénztárjegykölcsönre eszközölt alá­

írásoknál azonban a befizetés részletekben 
is teljesilhető. Ez esetben az aláírás al­
kalmával az aláirt összeg 10°/o a biztosi- 
tékképen leteendő; és pedig a kir. állam­
pénztárnál és adóhivataloknál, a m. kir. 
postatakarékpéntár közvetítő-hivatalánál, 
további az 1898: XXVIII. t. ez, alapján 
alakult Országos Központi Hitelszövetkeze t- 
nél készpénzben, a többi aláírási helynél 
pedig vagy készpénzben, vagy olyan érték­
papírokban, a melyeket az aláírási hely 
elfogadhatóknak tart. A részletek pedig a 
következőkép fizetendők:

A jegyzett összeg ellenértékének 25 
százaléka legkésőbb 1916. junius 9-ig, 
17-ig, 28 ig és julius 8 ig.

Az utolsó befizetés alkalmával az 
aláírási hely a letett, biztosítékot elszámolja, 
illetőleg visszaadja

A betéti üzlettel foglalkozó intézetek­
nél s m -s ily cégeknél 1914. évi augusz­
tus hó 1. előtt betéti könyvre elhelyezett, 
egyébként a moratorium-feloldóretideletben 
foglalt korlátozások alá eső betétek a kibo­
csátásra kerülő kölcsönökre történő befize­
tések czéljára —• önérthetőleg a kikötött 
felmondási idők épségben tartása mellett— 
teljes összegükben igénybevehetők.

Azok, akik a befizetésekre ilyen be- 
tétiüket kívánják igénybevenni, annál az 
intézetnél, vagy cégnél, iletve annak az 
intézetnek vagy ezégnek közvetítésével 
tartoznak jegyezni, a melynél a betét el 
van helyezve.

A negyedik hadikölcsön fent ismer­
tetett előnyös feltételei biztos és gyümöl­
csöző tőkeelhelyzésre nyújtanak rendkívül 
kedvező alkalmat. A gazdasági életnek a 
háború következtében előállott korláto­
zottsága és csekély tőkefelvevőképessége 
folytán a pénzpiacon elhelyezést kereső 
pénzbős-g uralkodik. Győzelmes hadité- 
nyeink szakadatlan sorota a háborút a 
végső kifejtés, a befejezés felé viszi. Ehhez 
járul, hogy az előző hadikölcsönök során 
a nemzet legszélesebb rétegeiben mély 
gyökret vert és valósággal nemzeti köztu­
dattá emelkedett annak felismerése, hogy 
a létünkért vívott nagy küzdelem diadal­
mas folytatása és befejezéséhez szükséges 
hadikölcsönök jegyzésében való részvétel 
az aláírók anyagi javát és a legfontosabb 
közérdeket egyaránt nagy mértékben szol­
gálja. Mindez kétsétenenné teszi, hogy a

í MIT KIABÁLTOK ?
*
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negyedik hadikölcsöu jegyzésének eredmé­
nyében előreláthatólag ép oly impozánsan : 
fog megnyilvánulni az ország lelkes önbi­
zalma és «agy teherbírásáról ismételten 
fényes bizonyságot tevő közgazdasági er-sje, • 
mint az előző hadikolcaönökné.

^arosujvár

hölgyei és urai, kiknek a jóságos 
Isten melegen érző szivet adott ' 
és fogékonyát, megértőt az élet nyo- ; 
moruságai iránt, hallgassák megkérő . 
szavunkat. í

Összekulcsolt kezeink egymásba 
fortan egy szent gesztusban merőd- ! 
nek Önök felé s némaságukban is 
erősitik a bízó könyörgést, mely aj­
kainkról szerteszáll i

Amikor egy pici idejük ráérne-i 
mes elgondolásunkra, nézze meg a 
a lelkűk a szegény vak katonák, j 
Lássa meg a jóságos lelkűk, ezeknek i 
az örök szerencsétleneknek a sorsát ’ 
a szomorú jelenjét és a rideg jövőjét, 
melyet oly keléssé tud földeríteni, I 
megaranyozni a hősi a gloriás múlt.

Ha megnézték, ha meglátták, 
megértik az alázatos iristónciókat, ada­
kozzanak, gyűjtsenek a vak katonát, 
számára, kiknél szerencsétlenebb ál­
dozatokat még ez a .szörnyetegei há­
ború sem tudott kitalálni!

Akiknek tehetségük, módjuk, al­
kalmuk vau hozzá rendezzenek össze­
jöveteleket s kiket derítő szórakozás 
ellenében adóztassák meg a közön­
séget azok javára kiknek lelke a 
végnéiküü éjszakában talán soha' föl 
nem derül,

a nehéz soron emberileg könnyí­
teni a legközösebb kötelességünk.

Ezerkétszáz korona évi segélyt 
akar a ni a nemzet minden egyes 
megvakult katonának a ehés még 
két millió korona kell. Kettő már 
összegyűlt. § ha valaha csúnya dolog 
volt a télutón való megállás, itt böu 
volna.

Hölgyeim, Uraim gondoljanak 
gyakran és szeretettel a vak kato­
nákra!

A KENYÉR.

Bajok s kínokkal terhes ez a földi élet, 
Tövise közt rózsát ritkán találunk.
Kíméletlen keiével az irigy sors
Hányszor zavarja meg ábránd-világunk, —
8 figyelmeztet; az ábránd mit sem őr;
Mert fődolog embernél — a {tenyér . .

. . . Legyünk szerelmes. Menny legyen szivünkben 
Csak fény, agak meleg áradjon belőle,
Miként a napból, rózsás kikeletkor, 
Rügyet-keltő sugár ömlik a földre;
De a szerelem, napfény mit sem ér, 
Hogyha hiányzik hozzá a henyét'.

Vívjuk ki, « mi lelkünk legfő bb vágyá, 
Miénk legyen a hírnév koszorúja, — 
Nem tartva attói, íhogy tán majd idővel, 
Emlékünk fedje feledt s b<-nija ; — 
I)e a hírnév, dicaösség mit sem ér, 
Hogyha ninesén meg hozzá — a kenyér.

Hányán vannak, kik osákánynyal kezökbeu 
Bányák mélyében dolgoznak szüntelen.
Mikor eennek „ szeri ncse föl!” — kiáltják, 
Hogy a nninkájok veszélytelen legyen.
Mennek, bár mindig közel a veszély.
S mi hajtja Ckvt oda? — « kenyér!

Napokig lógja olt künn a határon
1 gazda ember az'ekéje szarvét.
A földet szántja és ha elvégezte,
Mit vet beléje? — a reménység magiét!
Es ha nehéz munkája véget ér.
Hiszi, jövőben is lesz tán — kenyér . . . '

. . .Katonáink a vérmezőn hazánkat —
Túlerő el'en, mint Titánok védik,
8 a küzdelmeiket fenni a magas égből
Az angyalok is győayötködvo néz.k;
Ve küzdelmük siker! csak tigy remél,
Ha nem hiányzik hozzá a kenyér l

Kenyér, kenyér, te vagy most-Iegfébb kincsünk,— 
NMkülod arany, gyémánt m t sem ér.
Hiszen, ha a szegénynek som hiányzol,
M g'ö.téaik : a gazdaggal sem cserél . , .
. . . 'Jé Istenünk !. Kérünk. gondolj vele.
Hogy mindenkinek legyen kenyere!. . .

Nagy Albert
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HÍREK.
— áihe’í«z«s. A pénzügyminisz­

ter a marosuj'vári m. kir. föbányahi- 
vatal mellérendelt számvevőségénél 
Mártonffy József számellenőrt h i- 
son minőségben a sélmeczbáüyai 
számvevöaéghék áthelyezte.

— Xázasság. Seb Elemér máv. 
hivatalnok eljegyezte Kováé-' Ist­
ván helybeli postafőnök leányát .— 
Margitkát. Sok szerencsét, igaz 
boldogságot kívánunk,

— Pro Patria. D o 11 ű y O.. örgy 
a m kir. 23. honvédezred hadnagya, 
százádparancsaok, huzamosabb ideig 
t irtó bátor, önfeláldozó harctéri szol­
gálat után, ellenséges gránáttól ta­
lálva 24 éves korában Roiioce (Bu­
kovina) inMiétt hősi halait halt. Te­
metése f. hó 19-én folyt le Vízak­
nán óriási részvét mellett.

— Q L?irdlp IpHiliöicsönj'ígpzé- 
sj. Ő Felsége a király elrendelte, 
hogy magán és családi alapja részé­
re a negyedik magyar hadikölcsönre 
tízmillió korona jegyeztessék.

— Kálónál kitüntetés Az ellen­
ség előtt tanúsított vitéz nagatartá- 
sáoak elismeréséül a cs. és kir. 50- 
ik gyalogezrednél K in e n Ede számv. 
őrmester, helybeli szódagyári raktár­
nők a koronás ezüst érdemkereszttel 
a vitézség! érem Szalagján lett ki­
tüntetve.

— Q marosujnári állatni elemi 
iskola folyó hó 24-én tartotta meg

— az elesett hősök özvegyei és Ár-, 
vái javára rendezett előadását a Ste- 
fánia-bánya intézkedő termében.

■ A nemes cél sok közönséget 
! vonzott az előadásra, mely nagy él­

vezetei gyönyörködött a gyerekek 
szivet, leikot 'nemesítő ügyességében.' 
Az előadás valamennyi pontja jó volt 
s a szereplőket — a nemes cél ér­
dekében kifejteit igyekezetükért és 
bu galmukért — egyforma dicséret 
illeti. S itt különös elismeréssel kell ., 
megemlékeznünk a tantestület tag­
jairól, akik igaz hazafias érzéssel, 
uemes leikiilettel és minden szépért, 
jóért lelkesedni tudó ritka ambíció­
val fáradoztak s fáradoznak azon, - 
hogy e hazának derék, becsületes 
polgárokat neveljenek. A betanítás 
fárasztó mtínkájában kiváltképeu

! előljártak: Cseh Károly és Kovács 
! József áll iskolai taniiók. Ügybuzgó 

apostolai a célnak, az erkölcsi- és 
a meglepő eredménnyel zárult anyagi 
sikernek.

— A posta felemelte a kihdöacdljat. A 
kereskedelmi miniszter a belföldi beliről 
belfö'.di helyre címzett és a rendeltetési 
hivató! külteriílétctére vagy külső kázbe- 

! sitö kerületébe szójó expressküldemények 
j Isvélpostai küldemények, utóbányok, péti- 
! zeslevdek, csomagok) és távirati posta­

utalványok u ;ia expresskézbesitési (érte­
sítési) díj címén, vagy a küldönce 1 kéa- 

: besitendő táviratok, után küldöncdíj címén.
■ egységesen beszedendő egy korona lijösz- 
i szegét e hó 15 én kezdődött hatály! val to- 
, v'd.bi intézkedésig egy kor. ölvén ollérro 
I emelte fél.
i - - Sskoláihé, mozgalma az ujj 
í fyadi’HÖlcsört érdedben. A vallás- és 

közoktatásügyi miniszter rendkívül 
meleghangú rendeletet intézett as

! iskolák igazgatóihoz, akiknek hatha-
■ tó3 közreműködését kéri a tekintet- 
. ben, hogy nemcsak saját maguk és

a ve’llk együtt dolgozó tanítói, ta­
nári kar igyekezzék kivenui részétai
hadikölcsön jegyzésből; hanem anö- 

, vendékek utján azok szüleit és hoz- 
i zátariozóit is minél teljesebb részvé­

telre buzdítsák.
— Előadás Felvinczen. A fe’vtnczi. 

dalegylet Horváth Péter karnagy vezetése 
mellett husvét másodnapján műsoros es- 

j téiyt rendezett. Az előadás minden tekin­
tetben kitűnő volt. Közönség hatalmas» 
számban jelent meg. A Törd*-Aranyos  
vármegyei illetőségű elesett hősök özve­
gyei és árvái javára nagyon tekintélyes 
összeg jutott.

A műsor főbb pontjaiból megemlít­
jük a dalegyiet énekét, Horváth Etelka és 
Kováes Sándor szavalatát, Pénzes Imre 
hegedű és Horváth Mariska zongorajáté­
kát, Horváth Auguszta énekét.

A rendezés fáradságos munkájáért 
Horváth Péter karnagyot illeti minden el­
ismerés.
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— A tergaj bab, borsó ás lenes? á-rá- 
. flak megállapítása. Moss jAi -n' meg az 

1251 — 1916. M. B. számú kor aányrende- 
let, mely az 1916 évi termésből származó 
tengeriért, valamint száraz babért, borsó­
ért és lencséért követelhető legmagasabb 
árakat következőképen állapítja meg '■

Közönséges és kevert tengeri mé'ter- 
tnázsánkéuti ára a számítás ideje:

•Ícsóváé niorr«.!.'
ha 1916 augusztus, szent, hónap: 22’50. 30 —
ha 13 6 októ bor . ‘ 22 30 3)- i)
ha 1915 november . 24’10 31’—
ha 1916 december 24'90 31'50
ha 1917 január 3-V70 32, -
ha 1917 február 26’50 32’50
ha 1917 márcitu 2730 33 —
ha 1917 április 28’1.1 33’50
ha 1917 uiáj vagy késS'jbi „ 28 90 34 —

F.

19,16. Anjf. szeps. hónapba.;i 24’75 33' —
1916 október „ 25 55 9.3-50
1916 novotnbar , 26’35 34 —
191« decotnbar „ 27'20 ;?4’50
1917 január „ 18'05 35 —
1917 február » 28 9*) 35'50
4917 ínárciuj , 29'75 35-—
1917 rprili-f 30 60 3ii 50
1911 mr j. vagy később „ 31'45 37-

Bab borsó es le nősére nézve :
Száraz bab mm. 56- K, száraz borsó

!

I

j. :

66 K., száraz íene-se 66 K. A n árak helyt 
és zsák nélkül értendők. A ki e renddel 
szerinti árakat be ceta tartja: súlyosan 
büntetetik.

— Slviszii? a harangodat E hó 
végén kezdik meg ^országszerte a 
háborús célokra rekvirált harangok 
összegződését. Minálunk a jövő hó 
közepén történik meg az átvétel. A 
római kathólikus templomokban egy- 
égy lélek harang és egy-egy ■■ 5- 
zépső nagy harang marad meg, a 
többit elviszik hadi célokra. A ref. 
egyházak is megkapták már az uta­
sítást a harangok átadására. A ^ek- 
virálástoi csak azokat a harangokat 
kímélik még, amelyek történelmi, 
vagy művészeti szetnpontbóhértékesek

— .Hajsza a kóbor cigányok 
után. A belögy miniszter a vidéki ha 
tóságoknas szigort, utasítást küldött 
hogy a kéber'ö cigányokat kivétel 
nélkül fogdossák össze és lifnilő el­
len oltsák be, mert megállapították, 
hogy a himlő-járványt több helyütt 
a kóbor cigányok hurcolták tovább.

— Hirtelen halál- Hegedűs Rá- 
véka 45 éves magyaresesztveí lakos 
pénteken nagy takarítást végzett. 
Az erős, egészséges asszony a ta­
karítás után hirtelenűi összeesett és 
meghalt.

— Sgv nyomoréi? ámbár letar­
tóztatása Mtarosujvárí. Sok helyütt 
előfordult már, hogy rokkant kato­
naruhás emberek megszólítják a já­
rókelőket és gyűjtenek, vagy kére­
géinek. Az egyenruhának csalásra 
való felhasználása egyre jobban ter­
jed és a közönség igen sokszor ál­
dozatul esik azoKnak, akik épen a 
katonák népszerűségére alapítják jog­
talan pénzszerzési terveiket. Ehhez 
hasonló esettel állott szemben az el­
múlt szombaton a marosujvári csend­

I
í

I

i

I

őrség is, amikor egy születésétől 
kezdve nyomorék és magát hadirok­
kantnak feltüntető egyént kisért be 
a kir. törvényszék körözésére az 
ügyészségi fogházba. Amint a körö­
zés mondja az illető az országban 
több helyüttkönyöradományokatgyűj­
tött s mint hadirokkant több kórház­
ban is megfordult. Alig van olyan 
ember Marosujvárt, aki a csúszó­
mászó, szánalmas külsejű, de az 
utóbbi időben drága öuhajtó tolóko­
csin mutatkozó egyént ne ismerné, 
akit rövid pár napi itt idézés után 
letartóztattak. Nenj lehet eléggé és 
elégszer óvni a közönséget attól, 
hogy ne h’gyjen az ilyen álkatonák- 
uak. A nemes célú gyűjtéseket tá­
mogatni kell, de alaposan meg kell 
nézni a gyűjtőt és igazolásra szólí­
tani, ha gyanús. A hadvezetőség min- í 
derít megtesz a haza védelmében ; 
rokkanttá vált hősök jövő megélhe- | 
lésének biztosítására. A közönség * 1 
egy része pedig a legtöbb esetben , 
indokolatlan adakozással munkake­
rülésre szoktatja a rokkantakat, hol­
ott sokkal inkább szolgálná a célt, 
ha az ilyen adományokkal a hadve- 
zetőséget támogatnák törekvéseiben.

— JRájus e’s-aie aZ iskolák kár­
páti napja lesz, amikor országszerte 
s így városunk iskoláiban is nívós 
műioíu ünnepélyeket fognak tartani 
melyekre a közönséget szívesen látják.

— A háború második éve is vége fe’é 
jár és semmi kilátás, hogy a béke áldásait 
egyhamar élvezhetjük. Lehetetlen ily vál­
ságos időben újság nélkül lenni. Felhívjuk' 
azért t. olvasóink figyelmét arra, hogy a 

, Pesti Hírlap a háború* viszonyok és 
i a papimükség dacára is a legterjedelme- 
j sebb és legbővebb tartalmú újság maradt 
! napilapjaink között A harcterek esemé- 
j nyeiuek részletes megírását tic.pról-napra 
I kitűnő térképekkel kíséri. A Pesti Hírlap* 
! nak minden harctéren külön tudósítója van. 
; Méltán legkedveltebb és legkedveltebb és 
. legelterjedtebb napilapja tehát az ország- 
i nak. A Pesti Hírlapot minden hó 1-től és 
I 15-től kezdve meg lehet rendelni. Egy hó- 
■ ra 2 kor. 80 fillér, negyed évre 8 korona 

A Pesti Hírlap és a Divatszalon együtt 
negyedévre 11 kor. A Pesti Hírlap és Az 
Érdekes Újság együtt negyedévre 12 kor.

1
50 fillér. A Pesti Hírlap és a Képes Újság 
együtt negyedévre 10 kor. -50 fillér. A négy 
lap együtt negyedévre 18 korona. Az elő­
fizetési összeget legcélszerűbb postautal­
ványon küldeni a Pesti Hírlap kiadóhiva­
talának (Budapest, Vilmos császár-ut 78.)

— .Női fyulla a Marosban- Pén­
teken a marosveresmarti határban 
egy női hullát fogtak ki a halászok 
a Marosból. Az esetet bejelentették 
a felvinci föszolgabirósághoz, ahol 
megállapították, hogy a nő személye 
azonos a Marosujváron eltűnt Zilahi 

i

Mari 16‘éves leánnyal. A lány az el­
tűnés napján állítólag hozzátartozói­
val összeveszett s e miatti elkesere­
désében vált meg az élettől.

— Kedvezmény a hadba vonult jogi­
szoknak. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter megengedte, hogy azok a joghall­
gatók, a kik vizsgájukat, vagy pótvizsgá­
jukat katonai szolgálat teljesítése, a hábo­
rúban szerzett b tegség, hadi fogság miatt, 
avagy mert internálva voltak, a szabály-' 
szerű időben le nem tehettek, az akadá­
lyoztatás után nyomban le tehessék. Ezt: 
az akadályoztatást azonban igazolni kell' 
és a jog- és államtudományi kar a hall­
gatói az igazolás után azonnal vizsgára 
bocsátja.

-- Bevonulás. Egy legújabb hon­
védelmi miniszteri rendelet szerinti 
az alkalmasoknak osztályozott 18 éve» 
népfelkelők 1916. május 29-én kö­
telesek szolgálatra bevonulni s a fel­
esketéskor’ez a rendelet velük köz- , 
leadó.

— A Pesti Napló a legtökéletesebb 
hírszolgálatot nyújtja a közönségnek. Kü­
lön tudósítói minden semleges országból 
érdekfeszítő és hiteles értesítéseket külde­
nek a háború eseményeiről. A szövetsé­
ges államok minden nagy városából ere­
deti és megbízható értesüléseket szerez.. 
A harcterekről es a sajtóbadiszállásról több 
kiküldött tudósítója kü’.di a legfrissebb hí­
reket. Állandó rovatai, az asszonyoknak 
és a gyermekeknek írott tanulságos és ér— 
d kés cikkek, riportok erdekes és bőségear 
napíhir-rovat, és a napi kérdéseket meg­
vitató sok értékes írás teszik nélkülözhe­
tetlenné és népszerűvé a Pesti Naplót. Al­
bum-ajándéka páratlanul áll a hirlapkiadás 
történetében. Előfizetési ára negyedévre 8 
kor. Kérjen muíátvt-nyszámot a Pesti. Napló ■’ 
kiadóhivatalától, Budapest VL, Vilmái 
Császár-ut <55

— Leégett fűrésztelep. Kolozsvár vá­
ros bányahavasi gór fűrész-telepe ismeret­
len okból kigyuhdt és leégett. Á kár kb. 
2000'J1 korona, mely biztosítás utján meg­
térül.

Füssy József, 
kiadó.

Xigyseertan b*TÍIt  a. barotórea k&zdbluAl éa~ 
«Italában mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés 
maghúlés, rhehma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle

Horgony - Lmiment1 oapBÍci 
cömpos.

Htirjjony-Pain-Expalíer pótlék*.
Üvegje K —*80,  1 40, 3—.

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „irauy Oroszlánhoz“ címzett

Dr. Richier-fóle gyógyszertárban,
Prága I, Elisabe'.űstrí 5.

. íia^QflkáBti szétküldés. $
I
I v£°- ■58^ jegv

„ HYGIErtlKUSniVARKAHUVHYeHf
1 DOBOZ (1OOHÜVELY) 50 fiúé* 

főraktár: Grünn Géza kir. dohánynagyárudájábat.
r
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Ragályok
■ illan

i,

most igen alaposan k 11 védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 
tífusz, himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más időkben, | 
miért is szükséges, hogy minden ház- ; 
tartásban egy meghívható fertőtlenítő­
szer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és i 
eredeti üvegekben 1 koronáért 
minden gyógyszertárban és drogé- 1 
riában kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gjors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokre 
és daganatokra) kéz és arcmosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min­
denkor ajánlják.

LYSOFORM
I SZAPPAN

- ■
I
I finom, gyenge pipereszappan, i 

lysoformot tartalmaz és antiseptikus i 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb : 
bőrre is; szépíti, megpuhitja és illa­
tossá teszi a tör. Egy kísérlet és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni, ^.ra í 60 K.

FODORMENTA 
LYSOFORM

eiősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbüzt rögtön és nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmaknál 
és nátha esetén gurgulázásra. Néhány 
csepp elegendő egy félpohár vízre.

Eredeti üvegje I K. 60 f.
i

Az összes lysoformkészi menyek kap­
hatók minden gyógyszertárban, dro­
gériában. Kívánatra bárkinek in­
gyen és bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés^*  eimü érdekes könyvet

I

Dr. KELETI ÉS MURÁNYI 
vegyészeti gyára Újpesten.

Uj és használt

|£- ZSÁKOT
PONYVÁT

minden mennyiségben vesz és elad

HAVAS PEZSŐ LUÓOS
Telefon 300. 

Sürgöny: HAVAS, LÚGOS.
■

. I
i

Zsák- és ponyva-

KÖLCSÖNZÉS.

gtí Ha ön nem tud enni, 
F| ha rosszul érzi magát, biztos se- 
tág gitséget nyer az orvosilag kipróbált

Kaiser-féle gyomor 
Borsmenta

I Karamellakban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősíti hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában 

Marosujvárt.

SZEPLŐS
csúnya lányok,májfoltos,kiüté­
ses asszonyokon azonnal segít 

A VILÁGHÍRŰ Földes-féle

ARGIT
CRÉME és 
SZAPPAN

A Slargit-créme rögtön szüntet szep- 
löt, májfoltot, bőrkiütéseket, atkát (ini- 
tesser) s mindennemű bő; bajt.

A margit-crémétől az arezbőr üde, ró­
zsás lesz, a ránezok, a redök eltűnnek. 
A Margit-crémet a világ lógsz sbb asz- 
szonyai, herc;gnök, grófnők, bárónők 
híres művésznők stb. használják s el 
vannak ragadtatva annak paratlan bör- 
konzerváló és bőrszépitő hatásától. — 
6 K-ás rendeléseket bárhová bérment­
ve küld.

Földes Kelemen 
gyóggpzei'tára Arad.

Kapható ipind<n gyógyszerárban, drogeri 
ában és illttszerkereskedésben.

Nyomatott Fiissy József villanyét 6re berendezett gyorssajtóján

Hirdessünk a
Marosujvárban J

1
i

Névjegyek
Elegáns kivitelben készülnek 
FÜSSY J. könyvnyomdájában 
Törd ín. — Hel^i megrende­
lést fölvesz VERESS JÓZSEF 
könyvkereskedése.

1
!

Veszek minden mennyiségben 
egészséges préselt 
szénát és szalmát 

waggonba rakva, deszkafedéssel, eset­
leg saját ponyváimmal, ab feladási 

állomások.
Veszek továbbá egészséges 

tengeri csutkát, tengeri 
szárat, diórönköt, tűzifát, 

waggononként.
Babot, kölest, kendermagot, lóhere-,, 
lucerna-magot, kisebb tételekben is.

Részletes ajánlatokat kér 
DEUTSCH MIKSA nagykereskedő, Dáva

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vöi-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek
Fiissy J. 
könyvnyomdá­
jában Tordán.

.jARANYOSVIDÉK^ 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34

Tordán.
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